

Σχολιάζοντας τα παλιά και τα σύγχρονα

Με τον Γιώργο Τσερδάνη • e-mail: tserdanisg@hotmail.com



Μπάσκετ και Αιγαίο

ΣΤΗΝ τρίτη συνεχόμενη νίκη της η Εθνική Ελλάδος στο Ευρωπαϊκό είχε (πριν αρχίσουν οι ήττες) ως θύμα την Εθνική Τουρκίας, με τελικό αποτέλεσμα 84 - 61, σκορ παρεμφερές και λίγο πιό επιεικές, μ' αυτό που επεβλήθησαν οι Λίμπεραλ επί των Εργατικών. Οι Τούρκοι βέβαια ακόμη το φυσούν και δεν κρυώνει, που αποκλείστηκαν από την συνέχεια του Ευρωπαϊκού, με τα καλάθια που δέχτηκαν από μια ομάδα με δύο ονόματα που... τουρκοφέρουν. Τον Περπέρογλου και τον Καϊμακόγλου!

ΦΙΛΙΚΗ συμβουλή προς την Εθνική Τουρκίας αν θέλει να πάει καλύτερα στο επόμενο Ευρωπαϊκό, ας φροντίσει ν' αποκτήσει κανα Καλάθογλου, που φάνηκε καθαρά ότι έλειπε από την σύνθεσή της. **ΠΑΝΤΩΣ** η ανεβασμένη...

θερμοκρασία που προκάλεσε η ήττα από την Ελλάδα και ο εξ' αιτίας της αποκλεισμός της Τουρκίας από τη συνέχεια του Ευρωπαϊκού, αποκλείεται να οδηγήσει σε κάποιο θερμό εκδικητικό επεισόδιο στο Αιγαίο, όπου αντί για καλαθιές θα είχαμε ριπές. Κι' αυτό επειδή στην περιοχή επικρατεί, αυτή την εποχή, το θέμα της Συρίας και της επικείμενη τιμωρίας, ή αυστηρού ελέγχου του καθεστώτος Άσαντ. Βλέπετε οι τραγωδίες έχουν και τα καλά τους, καμιά φορά. Αν μπορεί να τα πεί κανείς καλά, τα γεγονότα που οδηγούν στο θάνατο αμάχους και μωρά.

Ερωτήματα αφελούς

ΑΛΗΘΕΙΑ αυτά τα διεθνώς και διαροπάλου... απαγορευμένα χημικά όπλα που χρησιμοποιήθηκαν στην Συρία ΠΟΙΟΙ ΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΖΟΥΝ; Ποιό τα πωλούν και ποιό προμηθεύουν τα απαιτούμενα υλικά στους κατασκευαστές; Και τότε οι άνθρωποι κατασκεύασαν κάποιο όπλο και δεν το χρησιμοποίησαν, δικαίως ή αδικώς; Από το ξυλομάχαιρο του προϊστορικού αγριανθρώπου, μέχρι την ατομική βόμβα των εξευγενισμένων Αμερικανών!

Λόγω έλλειψης χώρου σήμερα στη σελίδα αυτή η καταχώρηση της στήλης ΤΙ ΛΕΕΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ, με τις υπολοιπές απαντήσεις γύρω από την αλλαγή της κυβέρνησης αναβάλλεται για την προσεχή Τρίτη.

Αγοράζει ό,τι δεν μπορείς ν' αποκτήσεις δι' αρπαγής!

Η ΙΝΔΟΝΗΣΙΑ γνωστοποίησε χτες την πρόθεσή της ν' αγοράσει 1.000.000 εκτάρια αυστραλιανής αγροτικής έκτασης στην Βόρεια Περιοχή, προκειμένου να θρέψει μοσχάρια για την κάλυψη ενός μέρους του απαραίτητου ποσοστού κρεοφαγίας των πολιτών της. Εξυπακούεται ότι αυτή η έκταση γης, όταν η σχετική συμφωνία σφραγιστεί, θα θεωρείται ινδονησιακό έδαφος μέσα στα όρια του οποίου το απόλυτο κουμάντο θα έχουν οι αγοραστές.

ΒΕΒΑΙΑ θα πρέπει να περιμένουμε για την υλοποίηση των ινδονησιακών προθέσεων και την πιθανή μείωση ή επέκταση των αγοραστικών διαθέσεων της προς τ' αυστραλιανά εδάφη, αλλά και μόνον το γεγονός ότι ενδέχεται να ιδρυθεί ένα, έστω και αγροτικό, κράτος εν κράτει, βάζει σε πολλές και διάφορες σκέψεις...

ΚΑΤ'ΑΡΧΑΣ διαπιστώνεται η φοβερή ινδονησιακή ανάγκη γι' απόκτηση εδαφών απ' αυτά που ο πληθυσμός της στερείται και που υπάρχουν μπόλικα και κενά στην αυστραλιανή επικράτεια. Διαπιστώνεται επίσης το βάσιμον του (διαφοροποιημένου) φόβου ότι «μια μέρα η Αυστραλία θα καταληφθεί από την Ινδονησία», που χίλιες - δυο φορές είχα ακούσει από τα στόματα παλιών συμπατριωτών μας, ιδιαίτερα στα πρώτα χρόνια της εγκατάστασής μου σε τούτη τη χώρα.

ΑΠΟ τότε ως σήμερα όμως έχουν γίνει πολλά και διάφορα και κάθε ινδονησιακή βλέψη έχει θολώσει τόσο από την επαγρύπνηση των ΗΠΑ, όσο και από τις αδιάκοπες βόλτες των αμερικανικών πολεμικών στον Ειρηνικό. Γε-

γονός που αποτελεί προστασία, όχι μόνο για την Αυστραλία, αλλά ακόμη για κάποια ασιατικά κράτη που μπορεί να έχουν ισχυρή οικονομία, αλλά όχι στρατιωτική παντοδυναμία.

ΦΥΣΙΚΑ κάθε χώρα ότι κάνει το κάνει πρωταρχικά για το συμφέρον της που, συχνά, μπορεί να συμβαδίζει και με συμφέροντα άλλων χωρών. Εκτός και πρόκειται για την Ελλάδα η οποία πλειστάκις προβαίνει σε πράξεις και αποφάσεις που εξυπηρετούν περισσότερο από τα εθνικά συμφέροντα, τα συμφέροντα αυτών που τις πράττουν ή τις λαμβάνουν. Τρανό παράδειγμα ο Τσοχατζόπουλος, το συγγενολόι του Γιωργάκη και τόσο άλλοι σάπιοι κρίκοι μια αδιάντροπης αλυσίδας ανεπαρκών και συμφεροντολόγων πολιτικών.

ΑΥΤΟ όμως στο οποίο πάει ο νους μου εξ' αιτίας των ινδονησιακών προθέσεων για εξαγορά αυστραλιανού εδάφους δεν είναι κάτι από τα ανωτέρω αναφερθέντα, αλλά ο λόγος που άκουσα από ένα σοφό συμπατριώτη μας τότε που εκδηλώθηκαν φανερά οι σκοπιανές προθέσεις και διοργανώθηκαν εδώ στο Σύνδευο παροικιακές διαμαρτυρίες και πορεία με συμμετοχή δεκάδων χιλιάδων ομογενών.

ΕΙΧΑ γράψει τότε στο «Εθνικόν Βήμα» (δημοσιεύοντας και 6 σελίδες με φωτογραφίες από την όντως εντυπωσιακή πορεία στο Σίτυ) ότι ας μην πανηγυρίζουμε διότι τίποτα δεν έχουμε κερδίσει ακόμη και ότι το θέμα του ονόματος είναι σχεδόν αδύνατο να το κερδίσουμε. Τότε μου μίλησε ο μακαρίτης πλέον συμπατριώτης μας και μου είπε ότι τα ΣΚΟΠΙΑ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΑ ΑΓΟΡΑΣΟΥΜΕ, σιγά - σιγά

και με το μαλακό και μόνοι μας να τα δώσουμε όνομα μακεδονικό!

ΑΠΛΗ και διόλου δύσκολη στην υλοποίησή της αυτή η ιδέα. Καλλίτερη ακόμη και από αυτή της δημιουργίας συνοριακών επεισοδίων (έστω και με προβοκάτσια) προκειμένου να αρχίσουν στρατιωτικές εκδρομές και να μπει κάθε κατεργάρης στον πάγκο του!

ΦΑΙΝΕΤΑΙ όμως ότι είχαν γνώση οι φύλακες και όσοι ισχυρίζονται ότι για το σημερινό κατάντημα της Ελλάδος δεν φταίνει μόνο οι παρασυρμένοι, ή και οδηγηθέντες σε σπατάλες και λαμογιές Έλληνες, αλλά ότι ευθύνονται και κάποιοι ξένοι οδηγητές κάπου έχουν δίκιο. Εις εξ' αυτών, των διοργανωτών της ελληνικής πτώχευσης, λέγεται ότι ήταν και είναι ο γνωστός Ουγγροαμερικανός κροίσος, κερδοσκόπος, επενδυτής, επιχειρηματίας, πολιτικός ακτιβιστής και ενίοτε φιλάνθρωπος, φανατικός φιλοσκοπιανός και υποψήφιος αγοραστής της Τράπεζας Κύπρου μαζί με Ρώσους.

ΚΑΤΑΜΑΡΤΥΡΟΝΤΑΙ πολλά και αναπόδεικτα γύρω απ' αυτό το θέμα και γεγονός παραμένει ότι με την σημερινή κατάσταση του Ταμείου της η Ελλάδα, όχι τα Σκόπια δεν μπορεί ν' αγοράσει, αλλά ούτε και τα δικά της εδάφη να διατηρήσει απούλητα σ' όσους θα σπεύδουν να τ' αποκτήσουν, για μερικά ευρώ από την Δύση και από τον Βορρά, ή εξ' Ανατολών για μπιφ παρά!

ΑΪΝΤΕ να ιδούμε ποιά χώρα θα προλάβει ν' αγοραστεί πρώτη. Η Αυστραλία, τα Σκόπια, ή μήπως η Ελλάς - στην οποία η ανάκαμψη δυστυχώς, είναι ακόμη όνειρο... θερνής νυκτός!

Αυστραλιανές εκλογές με μια κάλπ... ελληνική

ΟΣΟ κι' αν φάνηκε απλό, μόνον σαν «Ελληνικό» θα μπορούσε να χαρακτηριστεί το γεγονός ότι μια ολόκληρη κάλπ, ένα κιβώτιο τέλος πάντων με ψήφους καταμετρημένες έμεινε σ' άγραφα και αζήτητα επί τέσσερα 24ωρα πριν επισημανθεί και καταγραφούν οι χίλιες (1003 για την ακρίβεια) ψήφοι που περιήχε. Ψήφοι που ανήκαν στην Cathy McGowan αντίπαλο δυστυχώς της ομογενούς βουλευτού - μέχρι στιγμής - Σόφης Mirabella, η οποία χτες ήταν σε μαύρη θλίψη αντιλαμβανόμενη ότι με την εξέλιξη αυτή χάνει την έδρα της στο Ινδι της Βικτωρίας, αλλά και το υποργείο που περίμενε πώς και πώς ν' αναλάβει.



Σόφη Μιραμπέλλα: Όταν οι ψήφοι χάνονται τα χείλη δεν μας σώζουν.

ΑΝΤΙΘΕΤΑ, χαράς ευαγγέλια για τον ομογενή Δήμαρχο του Κόγκα κ. Βαρβαρή, που φαίνεται να κερδίζει την βαμμένη Εργατική έδρα του Barton. Το ίδιο αισιόδοξη είναι και η πρόβλεψη για τελική επικράτηση του Λίμπεραλ Πάρτυ στην διεκδίκηση της όλης γερουσιαστικής έδρας στη ΝΝΟ, αφού προηγείται με πάνω από 100.000 ψήφους, αλλά αναμένε-

ται να καταμετρηθούν ένα εκατομμύριο ψήφοι ακόμη...

...Κι' **ΑΝ** σ' αυτές τις υπό καταμέτρηση ψήφους το Εργατικό πάρει μεγαλύτερο ποσοστό και δια των προτιμήσεων του ενισχύσει τους Greens, τότε η όλη έδρα θα βαφτεί πράσινη και ο Άθα Συνοδινός δεν θα έχει εκλεγεί - κάτι που όμως αυτή την στιγμή, φαίνεται απίθανο!

Το ΠΑΣΟΚ είναι εδώ με 7%, 4ο και δυνατό

ΠΙΟ απίθανο όμως και από το ανωτέρω αναφερθέν είναι όταν γίνουν στην Ελλάδα (προβλέψαμε πρώτο όμινο του 2014) να επικρατήσει το Πασόκ που έρχεται 4ο στις προτιμήσεις των Ελλήνων ψηφοφόρων και βρίσκεται στα μισά της Χρυσής Αυγής με 7 στους 100 να το θέλουν έναντι δεκατριών.

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ στην πρόθεση ψήφου προηγείται ο ΣΥΡΙΖΑ με 29% και η ΝΔ έρχεται δεύτερη με 28%. Ακολουθούν η Χρυσή Αυγή με 13%, το ΠΑΣΟΚ με 7%, το ΚΚΕ με 6,5%, οι Ανεξάρτητοι Έλληνες 5,5% και η ΔΗΜΑΡ του Κουβέλη μπαίνει δεν μπαίνει στη Βουλή με ποσοστό ανάμεσα 2,5% και 3%.